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Przedstawione powyżej zadanie można rozwiązać na dwa sposoby
różniące się złożonością czasową.

Pierwszy algorytm polega na przeszukiwaniu tablicy element po
elemencie i sprawdzaniu czy jest liczbą parzystą. Jeżeli tak to zwróci jej indeks
i zakończy pętlę.

Złożoność przedstawionego rozwiązania jest liniowa:

𝑂(𝑛)



Drugi algorytm stosuje wyszukiwanie binarne, które opiera się na
metodzie dziel i zwyciężaj. Film wyjaśniający jego działanie:

.Binary Search Algorithm in 100 Seconds

Jego złożoność czasowa jest logarytmiczna:

𝑂(𝑙𝑜𝑔(𝑛))

https://www.youtube.com/watch?v=MFhxShGxHWc


Poniżej znajduje się wykres porównujący obie złożoności:

Jak można zauważyć, różnica w wydajności jest znacząca.





Zadaniem funkcji w powyższym zadaniu jest wyświetlać podany napis s
jeżeli dana długość jest równa jego długości. W przeciwnym razie funkcja
wywoła się k razy wewnątrz siebie i tyle też powstanie nowych napisów, do
których po kolei przyłączy się cyfra(według założeń będą to tylko cyfry) od 0
do k - 1. Argumenty n i k nie ulegają zmianie.

Aby wypełnić kolejność wywoływania funkcji należy prześledzić jej
działanie, kiedy wywołuje samą siebie. Jak widać, pisz(“0”, 2, 2) będzie drugim
wywołaniem. Następnie wywoła pisz(“00”, 2, 2) i pisz(“01”, 2, 2), dalej nic nie
stanie, bo osiągnięto warunek dł(s) = n, więc powrócimy do pisz(“”, 2, 2) i
zaczniemy wywoływać pisz(“1”, 2, 2) i dalej analogicznie.







Po przerobieniu poprzedniego podpunktu bez trudu można zauważyć, że
mamy do czynienia z ciągiem geometrycznym.

n+1 odpowiada ilości poziomów(przez poziom rozumiem sekcje poziomą
z funkcjami), a k ilości gałęzi od każdego wywołania, więc na każdym

poziomie będzie wywołań, gdzie p to dany poziom 0, 1, 2, …𝑘𝑝

Sumujemy ilość wywołań na każdym poziomie:

𝑆 =
𝑖=0

𝑛+1

∑ 𝑘𝑖

Stosując wzór na sumę w ciągu geometrycznym (lub po jego
zapomnieniu dokonując przekształceń zaczynając od pomnożenia S przez -k)
otrzymujemy:

𝑆 = 𝑎
0

1−𝑞𝑁

1−𝑞 = 𝑘0 1−𝑘𝑛+1

1−𝑘 = 1−𝑘𝑛+1

1−𝑘





1)

Z definicji zwrócona wartość kwerendy powinna wynosić 9 po ręcznym
przeliczeniu, a w przykładzie jest 5, więc jest to FAŁSZ

2)

Oznacza to, że policzymy (count) tylko rekordy, w których stanowisko
jest różne od “kierownik”. Więc odpowiedzią będzie 6, co jest zgodne z
przykładem, PRAWDA

3)

Ponownie, po przeliczeniu według definicji rezultat będzie taki jak w
przykładzie, PRAWDA



4)

Liczmy rekordy, w których ostatnie trzy literki stanowiska to “nik”.
Widzimy z tabeli, że jest ich 5, a przykładzie wynikiem jest 2, więc FAŁSZ

źródło: https://www.w3schools.com/sql/



Tutaj raczej nie ma nad czym się rozwodzić. Proste systemy liczbowe.

1111110
2

=  27 − 2 = 126
10

101
2

= 5
10

126 *  5 =  630

Można też od razu pomnożyć w kodzie binarnym(111111000 + 1111110),
ale jest zbyt dużo jedynek i oczopląsu można dostać od tego.

Zmieniamy reprezentację liczby 630 z dziesiętnej na dwójkową:

630 | 0
315 | 1
157 | 1
78 | 0
39 | 1
19 | 1
9 | 1
4 | 0
2 | 0
1 | 1
0     —> 1001110110

0010 0111 0110 = 2 7 6 (16)
001 001 110 110 = 1 1 6 6 (8)
10 01 11 01 10 = 2 1 3 1 2 (4)

Więc odpowiedź to: PFPP



1)
PRAWDA

2)
PRAWDA,

“Multiple hostnames may correspond to a single IP address [...]”
~wikipedia 30.03.2022

3)
FAŁSZ,
DNS zmienia nazwę mnemoniczną na docelowy adres IP. Przy zmianie

adresu IP serwera wystarczy tylko edytować przypisany adres IP w
ustawieniach domeny

4)
FAŁSZ,

“The Domain Name System (DNS) is the hierarchical and decentralized
naming system used to identify computers, services, and other resources reachable through the
Internet or other Internet Protocol (IP) networks.”

~wikipedia 30.03.2022


